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Μεντβέντεφ κατά Ιάπωνα πρωθυπουργού: «Υπάλληλος υπηρεσίας των ΗΠΑ - Να κάνει χαρακίρι»

ντηση Κισίντα - Μπάιντεν, μετά την οποία 
οι δύο ηγέτες εξέδωσαν κοινή ανακοίνω-
ση λέγοντας: «Δηλώνουμε κατηγορημα-
τικά ότι οποιαδήποτε χρήση πυρηνικού 
όπλου από τη Ρωσία στην Ουκρανία θα 
ήταν μια πράξη εχθρότητας κατά της αν-
θρωπότητας και αδικαιολόγητη με κάθε 
έννοια».
Παράλληλα χθες, ο Ιάπωνας πρωθυπουρ-
γός τόνισε ότι η σύνοδος κορυφής της G7 
που θα γίνει στη Χιροσίμα τον Μάιο θα 
πρέπει να επιδείξει ισχυρή βούληση για 
την υποστήριξη της διεθνούς τάξης και 
του κράτους δικαίου μετά τη ρωσική ει-
σβολή στην Ουκρανία.
Ο Μεντβέντεφ είπε ότι η δήλωση για τα 
πυρηνικά δείχνει «παράνοια» κατά της 
Ρωσίας και ότι αυτή «προδίδει τη μνήμη 

Η 
ρωσική εισβολή στην Ουκρανία 
φαίνεται να άφησε στο παρελθόν 
την μετριοπάθεια του Ντμίτρι Με-
ντβέντεφ, με τον εμπρηστικό τόνο 

του να εντάσσονται εντός ενός νέου προ-
φίλ, αυτό του «γερακιού» με τον ίδιο να 
πλαισιώνει τη ρωσική εισβολή με όρους 
Αποκάλυψης και θρησκευτικούς όρους, 
αναφερόμενος στους Ουκρανούς με χα-
ρακτηρισμούς όπως «κατσαρίδες» σε μια 
ρητορική που το Κίεβο λέει ότι έχει ανοι-
χτά γενοκτονικό χαρακτήρα.
Στο πλαίσιο αυτό των ακραίων δηλώσε-
ων, ο πρώην πρόεδρος της Ρωσίας και 
νυν αντιπρόεδρος του ρωσικού Συμβου-
λίου Ασφαλείας, αγαστός σύμμαχος του 
προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν, διάλεξε χθες 
ένα νέο στόχο για να επιτεθεί: Τον Ιάπωνα 
πρωθυπουργό Φούμιο Κισίντα. Αφορμή; 
Η «επαίσχυντη» υποταγή του στις ΗΠΑ 
όπως την χαρακτήρισε, προτρέποντας τον 
Ιάπωνα πρωθυπουργό να κάνει χαρακίρι.
Μιλώντας σε συνέντευξη Τύπου στην 
Ουάσινγκτον, μια μέρα μετά τη σύνοδο 
κορυφής με τον πρόεδρο των ΗΠΑ Τζο 
Μπάιντεν την Παρασκευή, ο Κισίντα δεν 
έκανε καμία αναφορά στο σχόλιο του Με-
ντβέντεφ.
Τα πυρά Μεντβέντεφ έγιναν μετά τη συνά-
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εκατοντάδων χιλιάδων Ιαπώνων που κά-
ηκαν από την πυρηνική επίθεση κατά της 
Χιροσίμα και του Ναγκασάκι» - μια ανα-
φορά στις ατομικές βόμβες που έριξαν οι 
ΗΠΑ στην Ιαπωνία για να την εξαναγκά-
σουν να παραδοθεί στο τέλος του Β’ Πα-
γκοσμίου Πολέμου.
Αντί να απαιτήσει τη μετάνοια των ΗΠΑ 
για αυτό, ο Κισίντα έδειξε ότι είναι «απλώς 
ένας υπάλληλος υπηρεσίας των Αμερικα-
νών».
Ο αντιπρόεδρος του Συμβουλίου Ασφα-
λείας της Ρωσίας τόνισε ότι μια τέτοια 
ντροπή θα μπορούσε να ξεπλυθεί μόνο 
με seppuku - χαρακίρι- του Ιάπωνα πρω-
θυπουργού σε μια συνεδρίαση του ιαπω-
νικού υπουργικού συμβουλίου μετά την 
επιστροφή του Κισίντα.
Από την εισβολή της Ρωσίας στην Ου-
κρανία, ο Μεντβέντεφ έχει προειδοποι-
ήσει επανειλημμένα ότι η ανάμιξη της 
Δύσης στον πόλεμο μπορεί να οδηγήσει 
σε πυρηνικό πόλεμο. Όμως ενώ ο Πούτιν 
δηλώνει ότι ο κίνδυνος ενός πυρηνικού 
πολέμου αυξάνεται, ο Ρώσος πρόεδρος 
επιμένει ότι η Μόσχα δεν έχει «τρελαθεί» 
και ότι βλέπει το δικό της πυρηνικό οπλο-
στάσιο ως καθαρά αμυντικό αποτρεπτικό 
μέσο.

δικαιωμάτων στο Κατάρ - στο όνομα της 
«realpolitik» και σε ένα πλαίσιο «ενθάρ-
ρυνσης», είπε ο Βέλγος δικηγόρος.
Ο Μαξίμ Τέλερ προσπάθησε επίσης να 
εξηγήσει τη «φιλία» του πελάτη του με τον 
Πιερ-Αντόνιο Παντσέρι: «Δεν είναι κανέ-
νας τυχαίος Ιταλός σε τρατορία (...). Εξε-
λέγη τρεις φορές ευρωβουλευτής - πρό-
κειται για κάποιον πολύ αξιοσέβαστο (...). 
Είναι πιθανό ότι εκείνος συμβούλεψε (τον 
Μαρκ Ταραμπέλα) να πει αυτό το πράγμα, 
χωρίς αυτός «να μπορεί να φανταστεί» ότι 
ο Ιταλός ευρωβουλευτής «θα εξαργύρωνε 
την φιλία τους».
Την Τετάρτη, η Βελγίδα ευρωβουλευτής 
Μαρί Αρενά είχε επίσης παραδεχθεί ότι 
παρέλειψε να δηλώσει μία αποστολή στο 
Κατάρ τον Μάιο 2022, που πληρώθηκε 
από το εμιράτο και επέρριψε την ευθύνη 

Δ
ήλωσης στο Ευρωκοινοβούλιο 
ταξιδιού της στο εμιράτο, ο Μαρκ 
Ταραμπέλα προχώρησε, μέσω 
του δικηγόρου του στην ίδια πα-

ραδοχή, ότι δηλαδή δε δήλωσε πληρωμέ-
νο ταξίδι του στο Κατάρ.
Με την έρευνα για το σκάνδαλο διαφθο-
ράς στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο να βρί-
σκεται σε πλήρη εξέλιξη και τις βελγικές 
δικαστικές αρχές να έχουν ζητήσει την 
άρση της ασυλίας του Μαρκ Ταραμπέλα, 
η κατοικία του οποίου έχει ερευνηθεί, ο 
ίδιος αρνείται κάθε εμπλοκή, αλλά πα-
ραδέχεται ότι τον Φεβρουάριο του 2020 
πραγματοποίησε ταξίδι στο Κατάρ, με τα 
έξοδα πληρωμένα, χωρίς να το δηλώσει 
στο Ευρωκοινοβούλιο, όπως όφειλε.
«Προσκλήθηκε (...) για ένα συνέδριο. 
Πλήρωσε η διοργάνωση», δήλωσε στο 
δίκτυο RTL ο δικηγόρος του Μαξίμ Τέ-
λερ. «Δεν το έχει ακόμη δηλώσει (...) Στη 
συνέχεια αναχωρεί για την Γκάνα, έπει-
τα είναι η Covid (...). Η συνεργάτιδά του 
του θυμίζει να το κάνει, αλλά η προθεσμία 
έχει παρέλθει», εξήγησε.
«Θα διευθετήσει τα πράγματα (...) Δεν 
υπάρχει τίποτε παράνομο στο να κάνει 
κανείς ένα ταξίδι πληρωμένο από μία 
οργάνωση», επέμεινε ο δικηγόρος, τονί-
ζοντας ότι ο βουλευτής «πήγε να δει την 
κατασκευή των σταδίων και ζήτησε να συ-
ναντηθεί με εργάτες».
Ο Μαρκ Ταραμπέλα είχε επαινέσει τον 
Νοέμβριο, από το βήμα του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, την «θετική εξέλιξη« των 
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στην γραμματεία της, κάνοντας λόγο για 
«ένα έγγραφο αρκετά πολύπλοκο να συ-
μπληρωθεί», σύμφωνα με τις δηλώσεις 
της στον βελγικό Τύπο.
Η Μαρί Αρενά παραιτήθηκε από την προ-
εδρία της υποεπιτροπής Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί-
ου, πόστο που κατείχε προηγουμένως ο 
Πιερ-Αντόνιο Παντσέρι.
«Η απόφαση αυτή ελήφθη λόγω των πο-
λιτικών και δια του Τύπου επιθέσεων που 
βλάπτουν την εικόνα μου, όπως και το 
σύνολο του έργου που έχει πραγματοποι-
ηθεί στο πλαίσιο της υποεπιτροπής», είχε 
εξηγήσει η ίδια στο πρακτορείο Belga, 
επαναλαμβάνοντας ότι δεν έχει κάνει «τί-
ποτε μεμπτό» και ότι δεν της έχει γίνει 
έρευνα, ούτε υπήρξε αίτημα για την άρση 
της ασυλίας της.

Αδήλωτο ταξίδι στο Κατάρ με πληρωμένα 
έξοδα παραδέχθηκε και ο Ταραμπέλα


